

外交部谈中日关系未来 对任何挑衅必坚决应对

新华社北京2013年12月31日电(记者张媛 白洁)外交部发言人华春莹12月31日在谈及中日关系的未来时说,中方完全有能力、有信心捍卫自己的国家主权、领土完整和民族尊严。对于任何挑衅行为,必将予以坚决应对。

华春莹说,前事不忘,后事之师。今天的中国已不再是120年前的中国。“我们完全有能力、有信心捍卫自己的国家主权、领土完整和民族尊严。我们愿与日本国内有良知、爱和平、重友好的人士一道,本着‘以史为鉴、面向未来’的精神,在中日四个政治文件基础上共同维护历史正义和中日关系大局。同时对于任何挑衅行为,我们将予以坚决应对。”她说。

国务院食安办等部门通知 依法查处“魔爽烟”类食品

据新华社北京2013年12月31日电(记者陈炜)国务院食品安全办、教育部、食品药品监管总局日前印发通知称,近日,部分地区中小学周边市场出现名叫“魔爽烟”、“魔烟”的一类果粉食品,经食品检测机构检验,这类食品为不合格产品。通知决定,立即依法查处“魔爽烟”类食品,防止此类食品对社会造成不良影响,对青少年身心健康造成危害。

品名称、包装和吸食方式还会让孩子产生“吸烟或吸毒无害”的不良诱导。通知要求,各地要全面排查“魔爽烟”类不合格食品。各地食品安全监管部门要加大对“魔爽烟”类食品生产企业的监督检查力度,特别是要加强对行政区域内可能生产类似食品的生产单位的全面排查和监督检查,及时发现有生产此类不合格产品的,要责令企业停止生产、公开召回已售产品,防止危害蔓延,并依法进行查处。

新疆莎车县暴恐袭击案告破 是一起有组织有预谋的恐怖袭击

新华社乌鲁木齐2013年12月30日电 经警方初步查明,新疆喀什地区莎车县“12·30”案件是一起有组织、有预谋的暴力恐怖袭击案件。以吾斯曼·巴拉提、阿布都艾尼·阿布都喀迪尔为首的9名暴恐成员,自今年8月开始陆续聚集,多次观看暴恐视频,宣扬宗教极端思想,结成暴恐团伙。该团伙筹措资金,制造爆炸燃烧装置并进行试爆,预谋实施暴恐活动。30日6时30分许,该团伙成员投掷爆炸装置袭击县公安局。

警方现场缴获爆炸装置25枚、自制砍刀9把等一批作案工具。处置过程中公安民警无人员伤亡。当地社会秩序正常。

提升老年人生活质量

24部门发文要求优待老年人

据新华社北京2013年12月31日电(记者崔静)全国老龄办等24个部门31日联合发布《关于进一步加强老年人优待工作的意见》,要求政府和社会在做好公民社会保障和基本公共服务的基础上,在医、食、住、用、行、娱等方面,积极为老年人提供各种形式的经济补贴、优先优惠和便利服务,不断提升老年人生活质量。

《意见》共分总体要求、优待项目和范围、组织实施三个部分。《意见》提出老年人优待工作的主要目标是,争取在2015年,实现县级以上人民政府建立健全老年人优待政策,社会敬老氛围更加浓厚,各项优待规定得到有效落实;2020年,实现优待工作管理进一步规范,优待项目进一步拓展,优待水平进一步提升,老年人过上更加幸福的小康生活。

短评 优待老人 才是文明社会

岁末寒冬,政府24部门联合发布《关于进一步加强老年人优待工作的意见》,提出从医、食、住、用、行、娱等方面为老年人提供保障。落实这个意见,有望为快速增长的老年人群体增添更多温暖。老年人面临的生活问题不仅是家庭的问题,更是整个国家和社会的问题。对于家庭而言,老年人是哺育子女的父母,理当孝顺供养;对于文明社会而言,老年人是维系亲情血脉的纽带,更应善待优待。专家学者早在本世纪初就断言的“人口老龄化”危机已经真切地摆在我们面前:在农村,由于社会保障滞后和落后观念影响,“老无所养”的情况十分普遍;在城市,养老院等相关配套设施严重不足,独生子女赡养老人有心有余而力不足,“空巢老人”老无可依问题也十分严重。党的十八届三中全会后,政府以更加细致的政策设计关注老年人群体,既是普惠民生的福音,也是我们党执政为民品质的实践。加强优待老年人工作,不仅是政府应尽的职责,更是全社会应当树立的风尚。年迈力衰是人生绕不开的阶段。当白发苍苍的老年人在都市的滚滚车流中无所适从,在拥挤的公交车上颤颤巍巍,每个年轻力壮的人都有责任伸出搀扶之手,付出关爱之情。自觉参与到关爱老年人的行动中,社会才能更和谐,生活才会更美好。 新华社北京12月31日电



你好 2014

昨日,沈阳市南京一校的孩子们在校园里拼出“2014”的字样,迎接新年的到来。 新华社发



以实干建畅通路网 做都市区坚强支撑

——郑州市公路管理局干线公路建设管理纪实

王彤 齐叶帆 李萍文 陈林图

路,是城市的脉络,一条路可以激活一座城。路,是城市的希望,一条路可以改变一座城。

一条条市域快速通道如五彩锦缎,一座座立交如长虹卧波,铺陈在高速发展的中原大地上。公路建设作为我市新型城镇化建设六个切入点中“交通道路建设”的重要内容之一,是构筑“域外枢纽、域内畅通”的郑州都市区交通体系的重要组成部分,能征善战的郑州公路人把自己对郑州的热爱,深深地镌刻在一条条畅洁美绿的道路上。

全力构建畅通郑州 服务中原经济区发展

中原腾飞,交通先行。河南省委、省政府提出建设中原经济区的战略目标,要求形成通畅顺达的干线公路网络,提高公路设施的综合服务水平,实现区域交通的快速通融,带动促进沿线经济的跨越式发展。郑州市委、市政府把公路建设作为我市新型城镇化建设的重要内容之一,郑州市《畅通郑州白皮书(2012-2014)》提出建设10条都市区快速路工程,强化都市区快速通道网络延伸、辐射,积极推进交通一体化发展,强化中心城区与外围组团及新城之间的道路交通联系。郑州市交通运输局按照省、市精神,把强化郑州枢纽地位提高到战略地位,进一步加快公路建设步伐,优化路网结构,构建由高速公路、国省干线公路、市域快速通道组成的骨干路网系统。至2015年,实现郑州中心城区与六城十组团之间、新城之间、组团之间均有快速通道联通,骨干路网基本覆盖全市93个乡镇,重要产业集聚区及主要旅游景区均有骨干道路通达。积极推进市域快速通道建设,形成“东西南北”四个方向放射的“两环十七放射”路网格局。

快速通道改建工程、大学路南延(西南绕城高速至S323段)新建工程、中原路西延上街枢纽立交、建设总里程共281公里。截止到目前,各项目年度累计完成投资106.7亿元,占年度计划的107%,各在建项目均实现质量零缺陷、安全零事故、廉政零违纪目标。

321线新郑郭店至新密岳村段改造工程、省道323线新密关口至登封张庄段改造工程、建设总里程共281公里。截止到目前,各项目年度累计完成投资106.7亿元,占年度计划的107%,各在建项目均实现质量零缺陷、安全零事故、廉政零违纪目标。

创新建设管理模式 打造阳光工程

面对新时期、新形势,如何做好公路建设管理工作这篇大文章,市公路管理局积极探索,大胆实践,通过理念创新、制度创新、机制创新,打造出一个阳光工程。为加强对工程建设的科技含量,市公路管理局开发使用《公路工程工序质量节点图像监控信息系统》,在各项目施工现场安装视频监控摄像头,将所采集到的视频图像通过3G方式回传到信息指挥中心,通过信息中心接至各主管领导、相关人员的办公电脑,实现对施工现场重点部位的动态监控。为保证工程建设质量,各项目部建立健全质量管理体系,严格落实质量责任制,严格质量控制,严把工程原材料关,加入第三方独立检测,对各工程项目进行常态化、不间断的质量检测。针对新建、续建项目众多等特点,为保障项目的健康、廉洁,参照执行交通部有关纪检监察人员派驻制度的要求,向各工程项目派驻了纪检监察专员,切实加强党风廉政建设预防腐败。扎实推进公路文化建设,按照在交通先行中“挑大梁、作表率”的定位,塑造物质文化,培育精神文化,实现“美丽公路梦”。以郑州交通系统“扬正气、树形象”活动为抓手,大力开



展以“好路杯”竞赛、创建“文明单位”、“文明示范窗口”、“青年文明号”、“工人先锋号”等为载体的文明创建活动,充分发挥典型示范引领作用,开展“寻找最美公路人”活动,形成学习先进、争当先进、赶超先进的良好风尚。“支部建在项目上”是该局的一大创新亮点。他们以“支部建在项目上”党建工作法为抓手,以“围绕项目抓党建,抓好党建促项目”为原则,做到党建元素与工程项目的全覆盖,切实为项目建设提供坚强有力的思想政治和组织保障。目前,已开工的省道S316郑州至登封快速通道工程、省道S314沿黄快速通道工程、省道S323大学路南延工程、省道S321新郑郭店至新密岳村段工程9个项目,均已建立临时党支部。

积极投身畅通工程 以行动彰显“铁军”风采

在我市规划建设的十条市域快速路中,市公路管理局承接了其中四条市域快速通道的建设管理工作,分别是:省道314线(沿黄快速通道)郑州境改建工程、郑州至登封(省道316)